

# 维修店内上演“玩具总动员”

## 30名小读者带上心爱的玩具,向维修师傅学习该如何修理

□记者 李彦慧 王震 报道

本报12月17日讯 心爱的玩具坏了,自己动手来修!16日,30位《齐鲁晚报》小读者们带着自己心爱的玩具,跟随专业玩具维修师学习修理玩具,体验了一回“玩具总动员”。

16日上午,小读者们带着自己大包小包的玩具来到集合地点。“老师,我这个玩具‘粉碎性骨折’了,还能修好吗?”“老师,这是我最喜欢的玩具,我得好好学学怎么维修!”小读者们十分兴奋。

集合后,专业玩具维修师郭修金先给小读者们讲解了最容易导致玩具损坏的原因。“摔、水淹、电池一直放玩具里,这些都是你的玩具‘朋友’的克星。”随后,郭老师分门别类给大家讲解不同玩具组成部分,容易出问题的部件。

“原来玩具的小心脏里有这么多小零件!”听了老师的细细讲解,孩子们燃起了兴趣,纷纷将自己的玩具拿出来。郭老师接着给大家现场示范,给小读者们修理玩具。“老师,我的枪都‘粉身碎骨’了,你看还能修好吗?”小读者鞠雨涵一句话逗乐了全场。说着,他将自己的玩具手枪无奈地交到老师手中。

随后,郭老师一边修理,一边给大家讲解手枪的各个部件以及如何修理。几分钟后,已经分成好几部分的手枪就被重装好。

小读者鞠雨涵拿出了自己的大吊车。“吊车不会转身了,也不能吊东西了。”鞠雨涵展示着自己喜欢的玩具。郭老师接过玩具吊车,先“把脉”,随后和孩子们一起开始修理。在老师的教导下,大家先开始检查自己的玩具到底是哪里出了问题,

小读者们有的拿测电器,有的看电池板,大家纷纷上手,亲自给自己的“玩具朋友”治“病”。

“快看,吊车动了!”鞠雨涵一手捏着遥控器,一手高兴地招呼小伙伴们来看他的玩具。“耶!我的飞机能飞了!老师太牛了!”看着玩具一个个被修好,小读者们情不自禁鼓起掌来。



郭修金现场为小读者修好了两架模拟飞机和一辆模拟坦克等。

“如果不缺件,很多玩具还能玩好久!”郭老师提醒大家,其实很多损坏的玩具身上还有不少有用的零件,小朋友们坏了的玩具,维修师都可以再次利用。

○花絮

### 小飞机、小吊车又可以“工作”了

接到活动通知后,不少小读者把家中的玩具带上,准备大修让玩具“复活”,一位小读者带来了一个模拟直升机,说这个模拟直升机是自己最喜欢的玩具,可以在天空中飞行,后来因为遥控器出了问题,模拟直升机的机翼再也转不起来。

郭修金接过飞机后,首先检查了一下飞机机身,确定机身并没有问题,然后开始检查遥控器,在拆开后发现问题所在,几分钟后就把手遥控器修好。很多小读者提议,让飞机在屋内试飞。为安全起见,郭修金拿着飞机在手中试飞,随着遥控器的指挥,模拟直升机的机翼旋转起来,小读者看到自己的小飞机又恢复了功能,心里十分高兴。

小读者鞠雨涵带来的小吊车因为内部零件出了问题,而导致吊钩不能正常工作。小吊车送到郭修金手中之后,郭修金先检查出了小吊车存在的问题,并告诉鞠雨涵可以自己先动手把小吊车拆开,然后再检查一下是否有其他问题。鞠雨涵在家长的帮助下把小吊车底座拆开,郭修金把内部的吊绳和零件进行了修整。“哇,小吊钩动了,我的小吊车又可以‘工作’了。”郭修金介绍,因为小吊车内部的吊绳出现了问题,导致小吊钩不能正常移动。

## 孩子玩具堆成堆 家长真发愁

### 若你对家中孩子玩腻闲置的玩具,有更好的处理方式,请来电告诉我们



现场不少小读者也自己动手,做了一回小维修师。 记者 王震 摄

□记者 李彦慧 报道

本报12月17日讯 在16日的小读者体验活动中,小读者们着实过了一把“玩具总动员”的瘾,可孩子们闲置的玩具却成为家长们的心事。

“孩子9岁了,从小到大买了上百件玩具。有的玩具坏了就丢在屋里,有的玩具玩腻了就闲置着。”小读者张婉仪的家长告诉记者,孩子的玩具家中堆成堆,连孩子床底下也塞得满满的。小读者鞠雨涵的妈妈表示,家里现在有三大箱子玩具,都是孩子玩腻的,扔了可惜,可

又不知道如何处理。“现在都是独生子女,朋友家的孩子也不缺玩具,想送人也不知道送给谁。”

记者了解到,当天参加活动的30位小读者,每人家中闲置的玩具都积攒了好几箱,最少也有两大箱。闲置玩具怎么处理,家长们真发愁。“有的玩具还是崭新的,孩子玩了没几天就不爱玩了!”“不少玩具缺了零件,不能玩了,丢了可惜!”“丢不能丢,在家里放着还占地方!”

你家里有闲置的玩具吗?若你对它们的“去处”有好建议,欢迎拨打本报热线18906310602,提出自己的看法。